

■ ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΑΡΑΠΑΝΗΣ

συνέχεια από τη σελίδα 17

γεωλογική ζώνη είναι η πλέον σεισμογενής στην ηπειρωτική Βόρεια Ελλάδα, σε αντίθεση με διπλανές γεωλογικές ζώνες οι οποίες χαρακτηρίζονται από χαμηλή σεισμικότητα.

- Η παρακωρηθείσα στο ΟΤΑ Μείζονος έκταση 626 στρεμμάτων βρίσκεται στην Γ ζώνη που προστατεύεται από την συνθήκη RAMSAR. Ο βιότοπος των λιμνών Κορώνειας και Βόλβης είναι ένας από τους 11 που η ελληνική πολιτεία ανέλαβε με την διεθνή αυτή σύμβαση να προστατεύει. Στην ζώνη Γ απαγορεύεται η εγκατάσταση τεχνικών έργων και συστημάτων που επηρεάζουν άμεσα την πανίδα, κλωρίδα και το οικολογικό σύστημα της περιοχής.
- Ρύπανση του υδροφόρου ορίζοντα. Η περιοχή του ΧΥΤΑ αποτελεί την πηγή του κυριότερου κειμάρρου της περιοχής, του Μπογδάνα που εκβάλει στην λίμνη ΚΟΡΩΝΕΙΑ. Λόγω της γεωλογικής και υδρολογικής μορφής της περιοχής Μαυροράχη όλα τα όμβρια ύδατα που θα αποστραγγίζονται στον ΧΥΤΑ θα καταλήγουν είτε επιφανειακά με τον κείμαρρο Μπογδάνα, είτε διαπερατά μέσω του υπεδάφους στον υδροφόρο ορίζοντα της λίμνης Κορώνειας.

Σύνδεση με master plan διάσωσης της λίμνης Κορώνειας. Ας σημειωθεί ότι από αυτή την υδρολογική λεκάνη αντλείται το πόσιμο νερό για τις ανάγκες των κατοίκων των οικισμών Λαγκαδά, Περιβολακίου, Ηρακλείου, Χρυσαιγής και το επόμενο χρονικό διάστημα θα υδροδοτηθούν και οι οικισμοί Κολχικού, Δρακοντίου, Ανάλιψης.

- Υποβάθμιση του φυσικού και οικιστικού περιβάλλοντος της περιοχής μας (αύξηση ρύπανσης, εκπομπή σκόνης, υποβάθμιση ποιότητας ατμόσφαιρας, τεράστιος κυκλοφοριακός φόρτος, υποβάθμιση ποιότητας ζωής)

Η επιλεγμένη για τον ΧΥΤΑ περιοχή βρίσκεται σε απόσταση 5-10 κλμ. από οικισμούς με έντονη οικιστική ανάπτυξη και σε μια περιοχή με πλούσια παραγωγικότητα καλλιερχειών και βιοτεχνικής ανάπτυξης.

Παράλληλα, η επιλεγμένη περιοχή βρίσκεται σε ένα οικοσύστημα με σπάνια πανίδα και κλωρίδα που ευδοκιμούν ερπετά και πτηνά υπό εξαφάνιση και περιβάλλεται από πανέμορφες δασικές εκτάσεις. Λόγω της εξαιρετικής φυσικής ομορφιάς τα τελευταία χρόνια έχουν αναπτυχθεί ο οικότουρισμός και ο αγροτουρισμός.

Η τοπική κοινωνία αντιτίθεται δυναμικά στο ενδεχόμενο κατασκευής του έργου αυτού. Σε οποιαδήποτε περίπτωση θα συνεχίσουμε τον αγώνα κατά της εγκατάστασης του Χ.Υ.Τ.Α. στην θέση Μαυροράχη II. Στις προθέσεις μας εί-

να η κατάθεση προσφυγής στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο. Προτείνεται από τον Δήμο Λαγκαδά η εναλλακτική λύση της ταυτόχρονης κατασκευής και έναρξης λειτουργίας τεσσάρων Χ.Υ.Τ.Α. σε νέα σημεία, διεσπαρμένα σε όλο τον Νομό Θεσσαλονίκης. Για τον ένα Χ.Υ.Τ.Α. που θα εγκατασταθεί στην επαρχία Λαγκαδά, θα πρέπει να επιλεγεί χώρος που δεν θα βρίσκεται εντός της περιοχής υψηλής προστασίας της συνθήκης Ραμσάρ».

Πως αντιλαμβάνεσθε την ολοκληρωμένη διαχείριση των απορριμμάτων και τι ενέργειες είστε διατεθειμένοι να αναλάβετε προκειμένου να προχωρήσει ο Νομαρχιακός σχεδιασμός;

Τα τελευταία χρόνια η τεχνολογία διαχείρισης απορριμμάτων έχει σημειώσει αλματώδη πρόοδο. Πιστεύουμε ότι ο Νομαρχιακός σχεδιασμός θα πρέπει να επικαιροποιηθεί, με δεδομένο ότι καταρτίστηκε με όσα πρότυπα ίσχυαν πριν δέκα περίπου χρόνια. Σήμερα με τις μεθόδους που εφαρμόζονται παγκοσμίως το μεγαλύτερο ποσοστό των απορριμμάτων ανακυκλώνεται. Ότι απομένει και δεν μπορεί να ανακτηθεί ως χρήσιμο υλικό, είτε με την μέθοδο της πυρόλυσης, είτε με άλλους τρόπους «αδρανοποιείται» και στην συνέχεια γίνεται η υγειονομική ταφή. Με τις μεθόδους αυτές, από τον αρχικό όγκο των απορριμμάτων που συλλέγονται, τελικά μόνο ένα ποσοστό κάτω του 10% οδηγείται σε υγειονομική ταφή και σε ακίνδυνη μορφή. Πιστεύουμε ότι ο Νομαρχιακός σχεδιασμός πρέπει να κατευθυνθεί σε αυτές τις μεθόδους. Σε αυτή την περίπτωση θα είμαστε αρωγοί της προσπάθειας για λύση στο πρόβλημα. Διαφορετικά δεν θα δεχθούμε η επαρχία μας να αποτελέσει το νεκροταφείο όλων των ρυπογόνων δραστηριοτήτων του Πολεοδομικού Συγκροτήματος Θεσσαλονίκης».

Φέρουν μερίδιο ευθύνης οι Ο.Τ.Α. για τη μικρή ευαισθητοποίηση της κοινωνίας μας σε θέματα περιβαλλοντικής προστασίας;

Είναι γεγονός ότι η κοινωνία μας επιδεικνύει χαμηλό βαθμό ευαισθητοποίησης σε θέματα προστασίας του περιβάλλοντος. Για τον λόγο αυτό οι Ο.Τ.Α. πολλές φορές αναλαμβάνουν πρωτοβουλίες για ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των δημοτών τους. Επιπλέον πολλές φορές υλοποιούν δράσεις συλλογής και αξιοποίησης ανακυκλώσιμων υλικών (χαρτί, γυαλί, αλουμίνιο, πλαστικό), καθαρισμούς απορριμμάτων από ρέματα κ.λ.π. Κλείνοντας θέλω να πω ότι κυρίως η προσπάθεια των Ο.Τ.Α. επικεντρώνεται στην δημιουργία «περιβαλλοντικής παιδείας» με την υλοποίηση εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων για παιδιά σχολικής ηλικίας. Άλλωστε το περιβάλλον το δανειστήκαμε από τα παιδιά μας.

Άννη Καρολίδου

ΚΟΠΗ & ΔΙΑΤΡΗΣΗ ΜΠΕΤΟΝ
ΜΕ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΑ ΑΔΑΜΑΝΤΟΦΟΡΑ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ

ΜΠΟΡΟΥΜΕ ΝΑ ΕΓΓΥΗΘΟΥΜΕ ΤΗΝ ΑΔΙΑΤΑΡΑΧΗ & ΚΑΘΑΡΗ ΚΟΠΗ ΚΑΙ ΔΙΑΤΡΗΣΗ
www.sagonas.gr

ΙΩΑΝΝΗΣ Κ. ΣΑΓΩΝΑΣ
ΘΕΟΔ. ΝΑΤΣΙΝΑ 57 - ΧΑΡΙΛΑΟΥ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ - Τηλ. 2310 330002
Fax: 2310 303712 - Κιν.: 6936 971573
e-mail: info@sagonas.gr

ΑΔΙΑΤΑΡΑΧΗ ΚΟΠΗ & ΔΙΑΤΡΗΣΗ
ΜΠΕΤΟΝ

ΙΩΡΔΑΝΗΣ ΚΙΡΤΙΚΙΔΗΣ
ΝΕΑ ΜΑΔΗΤΟΣ, ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
ΤΗΛ. & FAX: 2397041084
ΚΙΝ.: 6936 839522

Τοποθέτηση βλήτρων